



## 为建设大美新疆拼搏进取、不懈努力

### ——习近平总书记在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出的重要指示凝聚奋进力量

今年是中央党校新疆民族干部培训班创办70周年。习近平总书记作出重要指示强调，努力把新疆班办得更有质量、更有成效，为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部。

广大干部群众表示，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，团结一心、锐意进取，为加强新疆干部队伍建设、推动新疆经济社会发展、促进新疆社会稳定和长治久安作出更大贡献。

新疆维吾尔自治区住房和城乡建设厅党组成员、副厅长木塔力甫·艾力曾两次在新疆班学习，度过了难忘的时光。“70年来，在新疆班‘精心浇灌’的培养下，一大批毕业生

员历经淬炼，成长为扎根边疆、奉献边疆的骨干力量，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视。”木塔力甫·艾力说，自己始终牢记在新疆班的所学所获，不断把理论知识转化为服务各族群众的实践本领，努力为推进中国式现代化新疆实践贡献力量。

“70年来，新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进，走过了不平凡的历程，培养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部”，习近平总书记对新疆班70年历程的高度肯定，让新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市达坂城区委副书记、区长高妮更加明确了接下来的努力方向。（下转第二版）

# 向着航天强国目标勇毅前行

## ——以习近平同志为核心的党中央关心引领探月工程纪实

千年华夏飞天梦，廿载嫦娥揽月回。习近平总书记指出：“党中央决策实施探月工程，圆的就是中华民族自强不息的飞天揽月之梦。月球探测的每一个大胆设想、每一次成功实施，都是人类认识和利用星球能力的充分展示。”

砥砺前行，春华秋实。20年来，中国探月工程从无到有、从小到大、从弱到强，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央关心引领下，中国探月工程取得举世瞩目的重大成就，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉立下新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出卓越贡献。

习近平总书记高瞻远瞩、审时度势，从党和国家发展全局高度对连续实施月球探测、深空探测等航天重大工程作出战略擘画，为加快建设航天强国、科技强国指明方向，推动中国探月工程实现历史性跨越

2024年6月25日下午，内蒙古四子王旗

阿木古朗草原。湛蓝的天幕下，一顶红白相间的大伞缓缓降落——嫦娥六号返回器携带月背样品到家了！

完成历时53天的太空之旅，嫦娥六号实现人类历史上首次月背表面采样返回。

美国《纽约时报》载文称，嫦娥六号任务带回的样本，可能为研究月球和地球的起源提供线索，这是中国探月计划的最新成果，显示出中国航天日益增强的综合实力，标志着中国一系列探月任务的又一次胜利。

自2004年启动实施，中国探月工程步步衔接、接续跨越、连战连捷：

2007年，嫦娥一号成功绕月，实现中华民族千年奔月梦想；

2010年至2012年，嫦娥二号实现对月球的高精度测绘、日地拉格朗日L2点科学探测和图塔蒂斯小行星飞掠探测；

2013年，嫦娥三号携“玉兔”号月球车成功着陆月球；

2019年，嫦娥四号实现人类首次月背着陆巡视探测；

2020年，嫦娥五号从月球正面采集1731克月球样品返回地球；

2024年，嫦娥六号带回人类首份1935.3克珍贵月球背面月壤……

进入新时代以来，面对世界百年未有之大变局加速演进，科技革命与大国博弈相互交织，习近平总书记高瞻远瞩、审时度势，从党和国家发展全局高度对连续实施月球探测、深空探测等航天重大工程作出战略擘画，为加快建设航天强国、科技强国指明方向，推动中国探月工程实现历史性跨越——

“空间技术水平是一个国家科技实力的重要标志，也是一个国家经济实力、综合国力、国防实力的重要标志”；

“科技创新深度显著加深，深空探测成为科技竞争的制高点”；

“实践告诉我们，伟大事业都基于创新。创新决定未来。建设世界科技强国，不是一片坦途，唯有创新才能抢占先机”；

……

中国探月工程总设计师吴伟仁始终难忘那一幕：2013年12月15日深夜，习近平总书记专程来到北京航天飞行控制中心。

彼时，远在地球38万公里之外，嫦娥三号成功着陆在月球虹湾区域，“玉兔”号月球车

安全驶离着陆器到达月面。23时45分，经过地面数据接收和处理，飞控大厅大屏幕上显示出“玉兔”号月球车的清晰图像，一面五星红旗鲜艳夺目。

“习近平总书记聚精会神地观看、聆听，同大家一起鼓掌，还来到科研人员中间，同大家一一握手，致以问候。”吴伟仁回忆。

党的十八大以来，嫦娥三号、嫦娥四号、嫦娥五号任务成功后，习近平总书记都要会见任务参研参试人员，向他们表示祝贺和慰问，对中国探月工程提出期望和要求。

“在建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的征途上，每一个行业、每一个人都要心怀梦想、奋勇拼搏，一步一个脚印，一棒接着一棒，在奋力奔跑和接续奋斗中成就梦想。”

2021年2月22日上午，人民大会堂灯光璀璨，暖意融融。习近平总书记同嫦娥五号任务参研参试人员代表合影，在他身边就座的是年逾九旬的探月工程首任总设计师孙家栋院士和年逾八旬的探月工程首任总指挥栾恩杰院士。

（下转第三版）

## 学习贯彻自治区党委十三届九次全会精神

### 准确把握进一步全面深化改革的总体要求

秉纲而目自张，执本而末自从。自治区党委十三届九次全会全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，紧密结合宁夏实际，审议通过了《中共宁夏回族自治区委员会关于贯彻落实党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革作出系统谋划、统筹推进、提出进一步全面深化改革的总体要求、目标任务、重申“六个坚持”的重大原则。贯彻落实自治区党委十三届九次全会精神，当务之急就是要准确把握进一步全面深化改革的总体要求，牢牢把握好进一步全面深化改革的前进方向，确保我区改革沿着正确航向行稳致远、破浪前行。

“若网在纲，有条而不紊。”这次自治区党委全会审议通过的《意见》，严格对标对表的党的二十届三中全会《决定》提出的总目标和总书记赋予宁夏的使命任务，紧扣加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章，紧密结合宁夏实际，更加注重系统集成、更加注重突出重点、更加注重改革实效，对宁夏进一步全面深化改革作出系统谋划、统筹安排，明确了到2029年和2035年我区进一步全面深化改革的目标，从“重点领域改革取得决定性成果”“宁夏特色改革探索形成一批立得住、可推广的经验做法”“高质量发展体制机制更加完善”“基本实现治理体系和治理能力现代化”等方面系统谋划改革举措，目标定位清晰务实，任务部署具体明确，改革成色足、宁夏特色浓，具有很强的针对性、指导性和可操作性，体现了我区在学习贯彻党中央决策部署上的坚决态度、在进一步全面深化改革上的责任担当。

行之力则知愈进，知之深则行愈达。自治区党委十三届九次全会明确的多项重大改革举措，形成了我区进一步全面深化改革的任务书、施工图，吹响了我区抢抓历史机遇、紧跟时代步伐、顺应实践发展的冲锋号。贯彻落实自治区党委九次全会精神，当务之急就是深刻领悟党中央和自治区党委意图，全面把握进一步全面深化改革的总体要求，准确把握进一步全面深化改革的目标任务，联系各地实际深入学习思考，以“学之实”“知之深”保障“践之实”“行之切”，既要着眼长远，更要干在当下，以钉钉子精神抓好改革落实，把改革的战略重点和优先方向，合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机，自觉对标对表、及时校正偏差，将各项改革积极稳妥有序推进，切实把改革任务落细落小落实，打好进一步全面深化改革攻坚战，推动进一步全面深化改革开好局、起好步，以改革攻坚突破不断开创宁夏发展新局面。（下转第二版）

### 准确把握进一步全面深化改革的总体要求

——二论深入学习贯彻自治区党委十三届九次全会精神

本报评论员

## 张雨浦在中卫市调研三季度经济发展时强调

### 加快培育新的增长极 全力打好百日攻坚战

本报讯（记者 朱立杨）9月22日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦到中卫市调研推动“百日攻坚战”落实情况，强调要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院对经济工作的部署要求，以“百日攻坚战”为抓手，充分发挥中卫市的独特优势，加快培育打造全区新的增长极，坚定不移实现全年发展目标。

张雨浦先后来到总投资90亿元的中卫云基地数据中心供电供应项目和总投资38亿元

的中交云计算数据中心建设现场，详细了解施工进度、配套产业谋划等情况，强调要抢抓建设“黄金期”，在保证安全的基础上，加快施工进度，扩大有效投资。总投资30亿元的宁夏贝盛绿能科技公司年产5GW高效光伏组件一期项目近期投产。张雨浦走进生产车间察看生产流程等情况，勉励企业坚定发展信心，强化上下游配套，强化产销用结合，着力推动新能源产业集群高效发展。

今年7月刚刚投运的沙漠主题度假中心，

已创造营收3500万元。张雨浦对企业创新经营模式给予肯定，并希望用好沙漠特色资源，创新消费场景和产品，打造独具吸引力的国际旅游目的地。

“百日攻坚战”启动以来，中卫市新开工条件成熟项目53个、年度计划投资46亿元，跑出了发展“加速度”。张雨浦强调，各地各部门要坚定信心、齐心协力、集中精力，以时不我待、只争朝夕的责任感和紧迫感，统筹做好项目投资、助企纾困、产业升级、消费促进、

居民增收等工作，为实现全年发展目标作出积极贡献。

张雨浦十分关心今年因连日降雨造成的农田受灾情况。调研途中，他随机走进田间地头查看，要求各地加强技术指导，确保颗粒归仓、农业增产、农民增收。正值第七个“中国农民丰收节”，他向广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日问候。

自治区党委常委、常务副主席陈春平参加。



相关报道见四版、五版

近日，固原市原州区张易镇的梯田呈现出五彩斑斓的丰收之景，令人陶醉。

本报记者 乔素华 实习生 王雷 摄

## 见证75年 与共和国同行

### 宁夏工业之变

本报记者 丁建峰

9月20日，在共享智能装备有限公司3D打印数字化车间，成型的铸件经过“风浴”吹砂、浸涂“泡澡”、微波烘干等一系列程序“美容”后，“英姿飒爽”地前往立体仓库等待“出阁”。

“传统制造业劳动强度大，环境差，粉尘大，噪音大，生产周期长；而3D打印数字化车间实现了无尘化环境，生产效率大幅提高，误差大幅度降低。”共享智能装备有限公司相关负责人介绍，该公司建成世界首个万吨级铸造3D打印智能工厂，综合集成技术世界领跑。

在高质量发展进程中，宁夏工业，正由“傻大黑粗”向“慧外秀中”转变，由“倚重倚能”向“专精特新”跃升。

宁夏工业，最显著的变化，是“智”的水平大幅提升。随着5G、数字孪生、人工智能等新一代信息技术和先进制造工艺在重点领域的实践应用，我区以工业化和信息化“两化”融合为主线，统筹推进数字产业化、产业数字化双向互动，鼓励企业融合大数据、云计算、AI、区块链等新一代信息技术、数字经济，开展生产方式智变、产业形态再造、商业模式改造、高端价值链创造。

在宁夏巨能机器人股份有限公司，“机器人协同+工业机器视觉融合”的“数字工人”对下线产品进行“健康体检”。

“与传统制造业相比，人工检测费时费

力、准确性差，而在智能化生产场景下，‘数字工人’的检测高效而精准。”该公司副总经理麻辉介绍。

宁夏打造全国重要的智算和云服务基地，为产业数字化稳步发展夯实基础，产业智改、数转、网联持续加速。

“培育引进安全生产AI巡检等大模型应用场景129个，建成智能工厂和数字化车间186家、工业互联网应用项目200个，28个项目跻身国家智能制造试点示范，10个平台入选国家创新领航应用案例，2000家企业实现上云上平台。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍，今年上半年，全区“两化”融合发展水平达54.5，位居西北第一。（下转第六版）

建立健全“生产过程可控、质量安全可溯、品牌信誉可靠、附带标志上市”产品质量安全溯源体系

### 宁夏全链条管控 确保枸杞纯净安全

二版



### 滩羊“选美”说丰年

### 牛王“争霸”话熟岁

二版

### 闽宁国资国企共建经济协作“数字圈” 年产10万台服务器项目在闽宁镇“上线”

本报讯（记者 李峰）“项目一期，投建1栋生产车间、1栋门房及1座埋地式消防水池，预计10月投入使用。”9月19日，在永宁县闽宁镇“数字小镇”年产10万台服务器项目建设现场，星汉（宁夏）网络科技有限公司负责人介绍，该项目预计每年可实现产值20亿元。

闽宁“数字小镇”项目是福建省大数据集团有限公司与区属国企数字宁夏建设运营有限责任公司共建的首个闽宁国资国企新质生产力产业园区，园区预计总投资2亿元，规划用地200亩（一期52亩）。园区将通过融合高端智算中心、电商经济产业示范区、数字研学基地等项目，加速我区数字生态聚链成群，助力全区数字经济产业实现高质量发展。

其中，星汉智能高端制造生产线作为福建省大数据集团落地闽宁产业园的第一个项目，致力于引入并融合“福建模式”，在我区打造高端计算机整机智能制造基地，构建智能制造的生态链与产业链。该项目规划“星汉逐日”“星汉图鲲”“星汉开阳”3个系列产品，主要包括超算服务器、PC整机、智能一体机等产品的研发制造。

近日，闽宁两省区出台《深化闽宁国资国企协作工作方案》，明确8个领域22项重点任务，将进一步落实“闽宁国资国企协作运营机制”和两省区国资战略合作框架协议，在国资监管、国企改革、合规管理、产业合作、协同创新、消费帮扶、人才交流、国企党建等方面开展更深层次、更广领域、更大范围的闽宁国资国企协作，在深化闽宁协作、赓续山海情中展现国资国企担当和作为。

●总值班编委 刘建华 李东梅 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●